



市委常委会举行会议

研究部署建立健全“大综合一体化”
城市综合治理体制机制和为基层减负等工作

市委书记袁家军主持并讲话

11月22日下午，市委常委会举行会议，审议建立健全“大综合一体化”城市综合治理体制机制加快建设超大城市现代化治理示范区的实施意见，听取我市贯彻落实中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神情况汇报，研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。会议指出，要深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，践行人民城市理念，突出提升城市本质安全水平、增进便民惠民服务能力两大关键，建立健全“大综合一体化”城市综合治理体制机制，加快建设超大城市现代化治理示范区。要把韧性城市建设和安全风险管控摆在首位，紧盯地下管线、燃气、给排水等城

市设施加快构建数字孪生，提升重大公共卫生事件和自然灾害应急处置能力，加强学校、医院、公园、商圈等人员密集场所和节假日、上下学重要时段常态化巡逻防控，确保不发生群死群伤事件。要着力破解交通拥堵、环境污染等超大城市共性问题，加快建设“15分钟高品质生活服务圈”，扎实推进城市“微改造”，布局完善体育、公园、停车、充电等便民设施，积极做好困难群体、新就业群体等重点人群服务帮扶。

会议强调，要优化中心城区、市域副中心城市和区县等空间布局，促进城市有机更新，持续提升城市整体风貌，推动文化遗产保护与城市发展有机融合，完善历史文化名城、名镇、名村和历史建筑等活化利用机制，串珠成链整合文旅资源，打造

城市旅游名片。要强化与三级治理中心协同共治，充分发挥城市治理委员会作用，锚定“一件事”综合治理场景集成治理目标，整合治理资源，一体推进感知预警、决策指挥、监督评价、复盘改进和业务体系重构，构建形成双向反馈、整体共治和融合推进良好格局。要锚定关键节点打造标志性成果，坚持中心城区先行先试、探路领跑，推动“八大板块”建设实现全覆盖，以重点突破带动整体推进，实现城市治理效能整体跃升。要总结提炼最佳实践，聚焦解决城市治理共性和人民群众共性需求，突出典型引路，鼓励基层首创，做好复制推广，实现一地创新、全市共享。

会议指出，要一体推动习近平总书记重要指示精神和中央部署贯彻落实，对标

对表纵深推进为基层减负工作，落细落实《整治形式主义为基层减负若干规定》，切实让基层把更多时间和精力用在服务群众、解决矛盾纠纷、夯实平安基础上。要对照中央关于为基层减负的会议精神和市委工作安排，对照典型问题抓好排查整改，举一反三开展自查自纠，用好“八张问题清单”“民呼我为”等渠道，严格执行典型案例通报制度，对各类典型问题严肃追责问责。要注重把为基层减负好经验好做法固化为制度机制，实现制度建设减负、媒体监督减负、数字赋能减负，迭代完善为基层减负赋能“下评上”机制，总结提炼“一表通”等最佳实践，确保为基层减负落到实处见到实效。

新重庆-重庆日报记者 卢志民

“重庆特产送到家门口，肯定要来逛、来买”

2024“渝货进京”消费帮扶展销对接活动启动仪式暨爆品发布会在京举行

○新重庆-重庆晨报记者
郑三波 摄影报道

巫溪老鹰茶、江小白、酉阳蜂蜜……11月22日，2024“渝货进京”消费帮扶展销对接活动启动仪式暨爆品发布会在北京全国农业展览馆举行，重庆组织了600多款地道优质农产品参展，为北京市民呈现一场琳琅满目、色香味俱全的“舌尖上的重庆”盛宴。

本次活动以“渝味珍品·礼见京鲁”为主题，由重庆市农业农村委员会、重庆市商务委员会、重庆市人民政府驻北京办事处、重庆市江津区人民政府共同主办，重庆市江津区农业农村委员会承办，山东协作重庆干部管理组、重庆驻山东挂职干部管理组、重庆市人民政府驻北京办事处经济文化交流促进中心、重庆市酉阳县农业农村委员会、重庆市巫溪县农业农村委员会协办，整个活动为期5天，持续至11月25日，致力于搭建重庆特色农产品展示展销平台，拓宽销售渠道，助力消费帮扶助农增收，为乡村振兴注入强劲动能。

重庆农特产品受到市民青睐

11月22日上午9点，记者来到现场，已经有很多北京市民来到展馆，在重庆小面、重庆火锅、山城茗茶沉浸式体验区和023嗨吃区参观、询问，或品尝美食。

“这个鸭子的味道鲜美、肉质鲜嫩、口感细腻，而且很有嚼劲，我准备买几只回家。”“可以买，你在这里扫码支付就行。”来逛展览的北京市民高志慧一边品尝梁平的张鸭子，一边拿出手机扫码付款。

她包里已装满了重庆各种农特产品，重庆火锅底料、重庆小面、陈麻花等。“我去过重庆一两次，打卡了洪崖洞、轨道交通李子坝站、白象居等网红景点，还吃了火锅、小面等美食。”她说，这些都给她留下了难忘的印象，现在，重庆在她的家门口开展，那一定是要来逛现场，买些特色产品的。

“老鹰茶很符合我的口味，我每次去重庆都会带几包回来，这次巫溪把老鹰茶带到北京，我也要买几包回家。”68岁的北京市民于国华边品茶边挑选产品。

市民收获丰富，企业同样如此。重庆巴味渝珍数字科技有限责任公司总经理廖瑜告诉记者，这次活动他们精选了130多个品牌、600多款重庆特色产品，通过线上线下联动的方式，让北京市民以及更多网友了解了重庆美食，吸引了更多渠道商前来对接。启动仪式当天，现场签订采购订单金额高达2000多万元。

据了解，这次活动，重庆布展面积超



11月22日，北京市民逛“渝货进京”展览现场。

1200平方米，从麻辣鲜香的火锅底料到香醇浓郁的江小白，从酥脆可口的陈麻花到清新淡雅的巫溪老鹰茶，款款皆是重庆味道的传承。

搭建直播间现场推销农特产品

“宝们，看到没有，我身后就是重庆火锅底料，火火红红的底料是不是能勾起你的味蕾呢？”美食主播妮妮，站在重庆农特产品的重庆火锅展区，向她的粉丝们介绍重庆火锅。

“不以山海为远，不以万里为遥。大家好，我是‘酉阳800’的推荐官姚兰。”坐在现场搭建的直播间里，姚兰拿起酉阳的蜂蜜，向粉丝们推荐酉阳的农特产品。

她告诉记者，这次“渝货进京”，酉阳不仅举行了“酉阳800”爆品发布会，还在现场展销了茶、米、油、蜜、青蒿、酵素、高山大闸蟹等丰富多样的农特产品，我们把来自平均海拔800米的高山生态绿色有机农特产品推荐给北京的朋友们，旨在积极拓展酉阳特色农产品销售渠道，着力提升“酉阳800”区域公共品牌的知名度和影响力，助力酉阳土特产品走向更广阔的市场。

记者获悉，这次活动打破了传统模式，开创了线上线下深度融合的全新体验，覆盖火锅调料、重庆小面、山城茗茶、果品饮料、小吃零嘴、山城腊味、非遗工坊七大品类产品，嗨吃嗨购沉浸式体验，让人身临其境地感受重庆美食文化的精髓。



美食主播现场直播

借助契机提升农产品供给水平

11月22日上午，在活动现场，农业农村部、国管局驻京办事处与综合管理局、市政府驻京办、市农委、市商务委、山东省发改委、江津区、巫溪县、酉阳县等单位的领导共同按下启动键，标志着“2024‘渝货进京’消费帮扶展销对接活动启动仪式暨爆品发布会”正式拉开帷幕。

当前，重庆市正加快推进食品及农产品加工五千亿级产业发展，其中重要环节就是以打造“爆品”为抓手，通过“爆品”成功打造强势品牌，引领更多优质“重庆造”美食产品为群众美好生活服务。活动现场，重庆选取了最具“重庆辨识度”和市场影响力的“巫溪老鹰茶”“酉阳800”“江津江小白”做专题推介。

市农委相关负责人介绍，市农委将以这次“渝货进京”为契机，进一步提升农产品供给水平，推动产业特色化、基地标准化、经营规范化，着力塑造好品牌，提供好服务，做强好质量，为广大消费者提供原生态、高品质、纯天然的农特产品，打造消费帮扶“升级版”。

农民工城镇落户有新政

进一步放开限制 推动参加社保

近日，人力资源社会保障部、国家发展改革委等部门联合印发《关于进一步加强农民工服务保障工作的意见》（以下简称《意见》），进一步促进农民工高质量充分就业，推动农民工市民化高质量发展。

《意见》提出促进进城农民工均等享有城镇基本公共服务，进一步放开放宽城镇落户限制，推动有意愿的进城农民工在城镇落户，并保障进城落户农民工合法土地权益。开展新市民培训，加强随迁子女教育保障、住房保障，促进农民工就地就近享有基本公共服务，将符合条件的农业转移人口纳入社会救助范围，加强农民工关心关爱等，促进农民工融入城市，提升农民工市民化质量。

《意见》要求统筹多部门力量强化农民工服务保障，推行为农民工办实事清单制度，加强农民工党建引领，按规定对优秀农民工和在农民工工作中作出突出贡献的组织和个人给予表彰奖励。据央视

教育部：中小学每学期应组织开展食品安全及满意度测评

据新华社电 记者22日从教育部获悉，教育部近日印发《中小校园食品安全和膳食经费管理工作指引》，聚焦校园餐关键领域和薄弱环节，细化操作流程和规范标准。根据工作指引，学校每学期应面向师生和家长分别组织开展一次食品安全及满意度测评，对供餐质量、价格、卫生、服务态度等进行全面评价，并将意见及整改情况向师生和家长反馈。

工作指引明确，校园食品安全和膳食经费管理要落实学校主体责任，校长应切实履行第一责任人责任，严格规范执行陪餐制度，确保每餐均有学校相关负责人与学生共同用餐，有条件的中小学应建立家长陪餐制度；成立校园膳食监督家长委员会，保障家长参与招标采购、陪餐用餐、质量评价、安全检查、收支公开等重大事项监督。学校应按要求配备食品安全员，500人以上的学校食堂配备食品安全总监。

针对学校食品采购、验收、加工、储存、配送等关键环节管理，工作指引要求严把食材供货关，严格规范大宗食材进货查验，建立“双人或多人联检”查验制度，强化食材进校园管理；要求推进中小学自营食堂建设，食堂对外承包或委托经营的，应以招投标等方式公开确定，严格落实准入、考核评价和退出机制。

工作指引对膳食经费管理提出明确要求，自主经营的中小学校食堂需独立开展会计核算，加强对实施营养改善计划学校的财务管理，指导各地科学统筹资金，全面加强监管，实现信息公开。